

Ügyszám: EBF-AJBH-51/2023.

(EBF-AJBH-470-2022.)

Védett tulajdonság: fogyatékoság

Diszkrimináció területe: oktatás

Diszkrimináció típusa: közvetlen hátrányos megkülönböztetés

Jogsértést megállapító határozat

Kérelem, a kérelmező álláspontja

A kérelmezőt gyerekkori autizmussal és egyéb emocionális zavarral diagnosztizáltak két évvel korábban. A törvényes képviselő kérelmében előadta, hogy vannak a kérelmező magatartásával problémák, de azok nem olyan súlyosak, mint ahogy az óvoda állítja. Az óvodába történő jelentkezésekor először segítőkészek voltak a kérelmezővel, majd a gyermek szakértői véleményének bemutatását követően kijelentették, hogy őt mégsem tudják fogadni, ezt követően három hónapon keresztül próbáltak a kérelmező szülei másik óvodát keresni. A Pedagógiai Szakszolgálat a kijelölte az Óvodát mint a kérelmező nevelését-oktatását ellátó intézményt, számára integrált óvodai nevelést írt elő. Végül az óvoda fogadta a kérelmezőt, aki 2022. július végétől 2022. november 29. napjáig járhatott oda napi négy órában, azonban 2022. november 29-én délután a törvényes képviselőt telefonon értesítette az óvoda igazgatónője, hogy a kérelmező többet nem mehet az intézménybe, a magatartási problémái miatt.

Az eljárás alá vont álláspontja

A hatóság eljárást indított az óvodával szemben és azt nyilatkozattételre hívta fel. Az óvoda helyett a település polgármestere nyilatkozott és becsatolt a kérelmező agresszív viselkedését alátámasztó bizonyítékokat. Tekintettel arra, hogy az eljárás alá vont óvoda alapító okiratában, annak alaptévékenységéhez kizárólag a többi gyermekkel együtt nevelhető, enyhe értelmi fogyatékos és beszéd fogyatékos sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelése tartozik, a hatóság eljárást indított a település önkormányzatával szemben is. Az önkormányzat nevében szintén a polgármester nyilatkozott, mely tényszerűen megegyezett a kérelmező által előadottakkal, a kérelmező magatartási problémáit azonban jóval súlyosabbnak mutatta, mint ahogyan azt a törvényes képviselő beadványában előadta, emellett az önkormányzat által a probléma megoldása irányában tett lépéseket ismertette.

Az eljárás lefolytatása

Az eljárás során a felek közt nem jött létre egyezség, ezért a hatóság az ügyben határozatot hozott.

A hatóság döntése és annak indokai

A hatályos jogszabályok szerint az óvodai ellátás, nevelés biztosítása a települési önkormányzat feladata, és a települési önkormányzatnak kell gondoskodni a többi gyerekkel együtt nevelhető, sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai neveléséről is. Az adott esetben a szakértői vélemény a kérelmező többi gyerekkel történő együttnevelését írta elő és óvodai nevelésére a települési óvodát jelölte ki.

Mivel az Óvoda alapító okiratában annak alaptévékenységeként nem szerepelt a kérelmező fogyatékoságának megfelelő nevelés biztosítása, az Óvoda nem tartozik felelősséggel azért, hogy a kérelmező számára a megfelelő ellátást nem tudta biztosítani. Egyébként az ellátás felfüggesztésére is a polgármester utasította az intézményvezetőt, tehát az intézményvezető az ellátás felfüggesztésekor a fenntartó utasítására járt el, ezért a hatóság az Óvodával szemben a kérelmet elutasította. Az

Önkormányzat volt az, akinek a feladata lett volna megteremteni a kérelmező óvodai ellátásának feltételeit (az Óvoda alapító okiratának módosítására is neki volt lehetősége), így az ő felelőssége vizsgálendő. A feltételek kialakításával járó, az önkormányzat általa hivatkozott leterheltség és infrastrukturális nehézségek nem mentesítik jogszabályi kötelezettség teljesítése alól, ezért a hatóság megállapította, hogy az önkormányzat a kérelmezővel szemben megsértette az egyenlő bánásmód követelményét, közvetlen hátrányos megkülönböztetést valósított meg vele szemben fogyatékoságával összefüggésben azáltal, hogy nem biztosította számára az óvodai ellátást. A hatóság jogkövetkezményként az önkormányzatot figyelmeztetésben részesítette és megtiltotta a jogsértő magatartás jövőbeni tanúsítását. A hatóság a kérelmet az óvoda vonatkozásában elutasította.

2023. áprilisi döntés